Algorithmique

Correction TD13 : Recherche dichotomique

1.1)
Procédure rechercherParDichotomie (entrée tab <TabEntiers>, entrée n <Entier>, entrée x <Entier>,
sortie trouvé <Booléen>, sortie rang <Entier>) ;
1.2)
Vie
Y ie =

Procédure rechercherParDichotomie (entrée tab <TabEntiers>, entrée n <Entier>, entrée x <Entier>,

sortie trouvé <Booléen>, sortie rang <Entier>) ;
21-2.2-3.1-3.2)
tantgue il reste une tranche du tableau tab a analyser et élément x # milieu de la tranche du tableau faire

si 'élément x < élément milieu de la tranche alors
choisir la moitié gauche de la tranche ;

choisir la moitié droite de la tranche ;
finsi;

fin tantque ;

Procédure rechercherParDichotomie (entrée tab <TabEntiers>, entrée n <Entier>, entrée x <Entier>,
sortie trouvé <Booléen>, sortie rang <Entier>)

iDebut, iFin, iMilieu <Entier> ;
Début
iDébut<-1;
iFin<-n;
trouvé <- FAUX ;
iMilieu <- (iDébut + iFin) div 2 ;
tantque iDébut < iFin et x /= tab[iMilieu] faire
si x < tab[iMilieu] alors
iFin <- iMilieu—1;

iDébut <- iMilieu + 1 ;
iMilieu <- (iDébut + iFin) div 2 ;
fin tantque ;
si iDébut <= iFin alors
trouvé <- VRAI ;
rang <- iMilieu ;

finsi;

I
]



3.5)

hypothése : mon tableau contient 2% éléments
1 fois => 2" éléments
2 fois => 2% éléments

k fois => 2° éléments = 1
2¥T< 2k => opération < Iog2(2k) = log,(n)

Procédure rechercherParDichotomie (entrée tab <TabEntiers>, entrée iDébut <Entier>, entrée iFin <Entier>,
entrée x <Entier>, sortie trouvé <Booléen>, sortie rang <Entier>)

iMilieu <Entier> ;
Début
iMilieu <- (iDébut + iFin) div 2 ;
si tab[iMilieu] = x alors
trouvé <- VRAI ;
rang <- iMilieu ;

sinon
si iFin > iDébut alors
si x < tab[iMilieu] alors
rechercherParDichotomie(tab, iDébut, iMilieu — 1, x, trouvé, rang) ;
sinon
rechercherParDichotomie(tab, iMilieu + 1, iFin, x, trouvé, rang) ;
sinon
trouvé <- FAUX ;

I
=



